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Χαιρετισμός της εκπροσώπου της ΑΣΠΕ κυρίας  Αγγελικής Σταθά - 

Ετμεκτζόγλου , Αν. Γεν. Γραμματέα ΑΣΠΕ 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

Εκπρόσωπε της Αρχιεπισκοπής Κύπρου Πρωτοπρεσβύτερε Πατέρα Δημοσθένη 

Δημοσθένους,  

Υπουργέ Άμυνας κ. Φώτη Φωτίου, 

Κύριοι βουλευτές, 

Τιμώμενες πολύτεκνες μητέρες,  

 

Κυρίες και κύριοι, ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ, 

 

Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά, τιμή και συγκίνηση που βρίσκομαι ανάμεσά σας 

ερχόμενη από την δοκιμαζόμενη Ελλάδα στη μαρτυρική μας Κύπρο. 

Εκπροσωπώντας την ΑΣΠΕ έχω την χαρά να μεταφέρω τους θερμούς και αδελφικούς 

χαιρετισμούς του Προέδρου μας κυρίου Θεοτοκάτου καθώς και των υπολοίπων 

μελών της συνομοσπονδίας. Η συγκίνηση μου γίνεται βαθύτερη γιατί μπορεί ο 

πατέρας μου να είναι Ελλαδίτης και εγώ γεννημένη στην Αθήνα αλλά η μητέρα μου 

είναι Λεμεσιανή. 

Θεωρώ δε ιδιαίτερη τιμή για μένα που παρευρίσκομαι στη εκδήλωση αυτή, όπου 

τιμάται η πολύτεκνη μητέρα της Κύπρου.  

Ποια λόγια θα ήταν ικανά να περιγράψουν το αγώνα και την προσφορά της 

πολύτεκνης μητέρας ιδιαίτερα σήμερα; 

Οι πολύτεκνες μητέρες έχουν μια εξόχως τιμητική αποστολή. Καλούνται κάτω από 

τις πιο δύσκολες συνθήκες, ιδιαίτερα σήμερα, να φέρουν στον κόσμο παιδιά να τους 

πουν για την προέλευσή μας, τα πιστεύω μας, τις αξίες μας και τα ιδανικά μας. 

Οφείλουν να τους μιλήσουν για τις ρίζες μας, τις ρίζες που αφορούν τόσο την 

οικογένειά μας, όσο και τις εθνικές και θρησκευτικές μας ρίζες και παραδόσεις, διότι 

αυτές αποτελούν το συνδετικό κρίκο στη σύνδεση των γενεών.  

Οι πολύτεκνες μητέρες σμιλεύουν τις ψυχές των παιδιών μας και ενσταλάζουν την 

ειρήνη, την δικαιοσύνη και την αλληλεγγύη μέσα από την αγάπη για τον άνθρωπο, 

την ζωή και την δημιουργία.  

Μέσα στην πολύτεκνη οικογένεια τα παιδιά μαθαίνουν να μάχονται το ένα για το 

άλλο, μια μάχη υπέρ της οικογένειας αλλά και υπέρ της πατρίδος.  



Οι πολύτεκνες μητέρες δεν φοβόμαστε στατιστικές και δυσοίωνες προβλέψεις και δεν 

απογοητευόμαστε από τα αποθαρρυντικά μηνύματα της καθημερινότητας, ούτε 

ακόμα μας απογοητεύει η αδιαφορία της πολιτείας και η απουσία της από την 

στήριξη του πιο υγιούς κυττάρου της κοινωνίας δηλαδή της πολύτεκνης οικογένειας. 

Σήμερα με τις πρόσφατες διεθνείς και εθνικές οικονομικές συγκυρίες, 

Σήμερα που δοκιμάζεται η αντοχή μας και κινδυνεύει το μέλλον και η ύπαρξη μας 

σαν έθνος και σαν κράτος η πολιτεία δεν πρέπει να ξεχνά ότι το δημογραφικό είναι 

θέμα πρωτίστως εθνικό και πρέπει να αντιμετωπιστεί άμεσα και αποτελεσματικά. 

Επίσης θα πρέπει η πολιτεία να μην ξεχνά ότι: 

α) η μεγαλύτερη βοήθεια πρέπει να πηγαίνει στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με 

πρώτη την πολύτεκνη οικογένεια,  

β) η δημογραφική πολιτική οφείλει να παραμένει στις κυβερνητικές προτεραιότητες, 

διαφορετικά η οικονομική ύφεση γίνεται βαθύτερη, 

γ) η πολύτεκνη οικογένεια συνεισφέρει οικονομικά στο κράτος (με άμεσους και 

έμμεσους φόρους) αναλογικά περισσότερο από κάθε άλλη μορφή οικογένειας και 

επομένως ένα μέρος της συνεισφοράς αυτής θα πρέπει να επιστρέφεται από το κράτος 

με τη μορφή επιδομάτων και φοροαπαλλαγών, 

δ) το επίδομα της πολύτεκνης μάνας είναι δημογραφικό κίνητρο και όχι μηχανισμός 

υποστηρίξεως των οικονομικά ασθενέστερων - επομένως είναι απαράδεκτο να έχει 

εισοδηματικά κριτήρια.  

Στην Ελλάδα, μετά το 1ο μνημόνιο, ο τότε Πρόεδρος του Ευρωκοινοβουλίου κ. 

Μπούζεκ τον Ιούνιο του 2010, μιλώντας στην Βουλή των Ελλήνων προσκεκλημένος 

της Ελληνικής Κυβερνήσεως, είχε τονίσει: « Η επίλυση του δημογραφικού, ίσως 

είναι η βέλτιστη λύση στην οικονομική κρίση που περνάτε». Αυτή η δήλωση θα 

πρέπει να καθοδηγεί τις αποφάσεις τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο.  

Οφείλουμε λοιπόν να τιμούμε την πολύτεκνη μητέρα καθημερινά, με κάθε τρόπο να 

στηρίζουμε το έργο της και τον αγώνα της. 



Με αυτά τα λόγια θα ήθελα να κλείσω τον χαιρετισμό μου ευχόμενη υγεία και 

δύναμη στον Πρόεδρό σας και στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΠ και 

όλους τους πολύτεκνους γονείς οι οποίοι τιμώνται σήμερα και παρακαλώ τον κύριο 

Παρασκευά Σαμάρα, Πρόεδρο της  Παγκύπριας Οργάνωσης Πολυτέκνων να 

παραλάβει το αναμνηστικό δώρο της ΑΣΠΕ, ένα συμβολικό δώρο, η εικόνα της 

Παναγίας μας, με την βεβαιότητα ότι η Παναγιά μας θα προστατεύσει τόσο την 

Ελλάδα όσο και την Κύπρο μας. 

Σας ευχαριστώ. 

 

 

 


